



### REFERAT

privind aprobarea noului Regulament de salubritate a municipiului Cluj-Napoca, având în vedere intrarea în vigoare a O.U.G. nr. 74/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, a Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu

Conform prevederilor Legii nr. 101/2006, republicată, serviciul public de salubritate a localităților face parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice și se desfășoară sub controlul, conducerea sau coordonarea autorităților administrației publice locale, în scopul salubrității localităților.

În prezent, în municipiul Cluj-Napoca, serviciile de salubritate menajeră sunt delegate prin concesiune, conform HCL nr. 152/2009 privind aprobarea Caietului de sarcini, Fișei de date a achiziției și a Contractului de concesiune în vederea delegării prin concesiune a gestiunii serviciului public de salubritate menajeră din municipiul Cluj-Napoca. Contractele de delegare a serviciului de salubritate menajeră, încheiate în anul 2010, au fost prelungite prin act adițional (HCL 466/2018). În actul adițional este menționată, ca perioadă de valabilitate a contractelor, „nu mai târziu de data intrării în vigoare a noului contract, încheiat cu operatorul desemnat câștigător în urma licitației organizată de ADI”.

Prin HCL nr. 350/2015 a fost aprobat Regulamentul de salubritate a municipiului Cluj Napoca, întocmit în conformitate cu prevederile Legii nr 101/2006, republicată și a Ordinului nr 82/2015.

Având în vedere:

► Intrarea în vigoare a OUG nr. 74/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, a Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, care, la ART. III, stipulează următoarele: **„Prin adoptarea de hotărâri până la data de 30 noiembrie 2018, consiliile județene/consiliile locale au obligația de a se asigura că asociațiile de dezvoltare intercomunitare/unitățile administrativ-teritoriale sau, după caz, subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor care au contracte de delegare a gestiunii serviciului de salubritate încheiate anterior intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență și operatorii de salubritate cu care aceștia au contractele încheiate respectă prevederile Legii nr. 211/2011, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale legislației din domeniul concurenței, începând cu data de 1 ianuarie 2019”**

Luând în considerare:

► Art 17 (modificat de OUG 74/2018) al Legii 211/2011 privind deșeurile, Alin (1) „Autoritățile administrației publice locale ale unităților administrativ-teritoriale sau, după caz, subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor; respectiv asociațiile de dezvoltare intercomunitară ale acestora, au următoarele obligații:

a) să asigure colectarea separată pentru cel puțin deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale;

b) să atingă, până la data de 31 decembrie 2020, un nivel de pregătire pentru reutilizare și reciclare de minimum 50% din masa totală generată, cel puțin pentru deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă provenind din deșeurile menajere sau, după caz, din alte surse, în măsura în care aceste fluxuri de deșeurii sunt similare deșeurilor care provin din gospodării;

c) să includă în caietele de sarcini și în contractele de delegare a gestiunii serviciului de salubritate, în aplicarea principiilor de la art. 3 alin. (1) lit. c) și f) din Legea serviciului de salubritate a localităților nr.

101/2006, republicată, cu modificările ulterioare, **tarife distincte pentru activitățile desfășurate de operatorii de salubritate pentru gestionarea deșeurilor prevăzute la lit. a), respectiv pentru gestionarea deșeurilor, altele decât cele prevăzute la lit. a);**

**d) să stabilească și să includă în caietele de sarcini, în contractele de delegare a gestiunii serviciului de salubritate și în regulamentele serviciului de salubritate, indicatori de performanță pentru fiecare activitate din cadrul serviciului de salubritate care să cuprindă atât indicatorii prevăzuți în anexa nr. 7, astfel încât să atingă începând cu anul 2020 obiectivele de reciclare prevăzute la lit. b), cât și penalități pentru nerealizarea lor;**

**e) să implementeze, începând cu data de 1 ianuarie 2019, cu respectarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 21/1992 privind protecția consumatorilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare, instrumentul economic „plătește pentru cât arunci“, bazat pe cel puțin unul dintre următoarele elemente: (i)volum; (ii)frecvență de colectare; (iii)greutate; (iv)saci de colectare personalizați;**

**f) să stabilească și să aprobe, începând cu data de 1 ianuarie 2019, pentru beneficiarii serviciului de salubritate tarife distincte pentru gestionarea deșeurilor prevăzute la lit. a), respectiv pentru gestionarea deșeurilor, altele decât cele prevăzute la lit. a), și sancțiunile aplicate în cazul în care beneficiarul serviciului nu separă în mod corespunzător cele două fluxuri de deșuri;**

**g) să includă, începând cu data de 1 ianuarie 2019, în tarifele prevăzute la lit. f) pentru gestionarea deșeurilor prevăzute la lit. a) contribuția pentru economia circulară prevăzută în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 105/2006, cu modificările și completările ulterioare, numai pentru deșeurile destinate a fi eliminate prin depozitare rezultate din aplicarea indicatorilor de performanță prevăzuți în contracte;**

**h) să includă, începând cu data de 1 ianuarie 2019, în tarifele prevăzute la lit. f) pentru gestionarea deșeurilor, altele decât cele prevăzute la lit. a), contribuția pentru economia circulară prevăzută în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 105/2006, cu modificările și completările ulterioare, pentru deșeurile destinate a fi eliminate prin depozitare;**

**i) să stabilească în sarcina operatorilor de salubritate suportarea contribuției pentru economia circulară pentru cantitățile de deșuri municipale destinate a fi depozitate care depășesc cantitățile corespunzătoare indicatorilor de performanță prevăzuți în contracte. ”**

▶ Art. 29, alin (10) lit. b) din Legea nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice: „*Contractul de delegare a gestiunii va fi însoțit în mod obligatoriu de următoarele anexe:*  
*b) regulamentul serviciului”*

**Având în vedere intrarea în vigoare a OUG nr. 74/2018 și obligațiile pe care aceasta le stabilește în sarcina autorităților administrației publice locale, este necesară modificarea Regulamentului actual de salubritate a municipiului Cluj Napoca, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 350 din 22 septembrie 2015.**

**Mai jos, prezentăm evidențierea articolelor noi și/sau modificate din Regulamentul de salubritate în vigoare la acest moment.**

**ART. 3 se modifică și se completează, după cum urmează:**

**biodeșuri** – deșuri biodegradabile provenite din grădini și parcuri, deșeurile alimentare sau cele provenite din bucătăriile gospodăriilor private, din birouri, cantine, restaurante, comerțul cu ridicata, de la firme de catering și magazinele de vânzare cu amănuntul, deșuri similare provenite din unitățile de prelucrare a produselor alimentare;

**colectare separată** - colectarea în cadrul căreia un flux de deșuri este păstrat separat în funcție de tipul și natura deșeurilor, cu scopul de a facilita valorificarea sau tratarea specifică a acestora;

**compostare individuală** – procesul de obținere a compostului în cadrul gospodăriilor populației;

**deșeu alimentar** – orice produs alimentar și părțile necomestibile ale acestora, scoase din lanțul de aprovizionare cu alimente în vederea valorificării sau eliminării (inclusiv prin compostare, digestie anaerobă, producție de bio-energie, co-generare, incinerare, eliminare în sistemul de canalizare);

**deșeuri din construcții și desființări** - deșeuri provenite din activități de construcție și desființare;

**deșeuri de echipamente electrice și electronice** - denumite în continuare DEEE - echipamentele electrice și electronice care constituie deșeuri conform prevederilor Legii 211/2011 privind regimul deșeurilor, inclusiv toate componentele, subansamblurile și produsele consumabile, parte integrantă a echipamentului în momentul în care acestea devin deșeuri;

**deșeuri medicale** – deșeuri rezultate din activitățile de prevenire, diagnostic și tratament desfășurate în unitățile sanitare;

**deșeuri municipale:**

a) deșeuri amestecate și deșeuri colectate separat de la gospodării, inclusiv hârtia și cartonul, sticla, metalele, materialele plastice, biodeșeurile, lemnul, textilele, ambalajele, deșeurile de echipamente electrice și electronice, deșeurile de baterii și acumulatori și deșeurile voluminoase, inclusiv saltelele și mobila;

b) deșeuri amestecate și deșeuri colectate separat din alte surse în cazul în care deșeurile respective sunt similare ca natură și compoziție cu deșeurile menajere.

Deșeurile municipale nu includ deșeurile de producție, agricultură, silvicultură, pescuit, fose septice și rețeaua de canalizare și tratare, inclusiv nămolul de epurare, vehiculele scoase din uz și deșeurile provenite din activități de construcție și desființări.

**deșeuri periculoase** – orice deșeuri care prezintă una sau mai multe din proprietățile periculoase prevăzute în H.G. nr. 856/2002;

**operator salubritare** – operatorul economic căruia îi sunt delegate următoarele activități de salubritare: colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale, din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori; colectarea și transportul deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora; colectarea cadavrelor animalelor de pe domeniul public și predarea acestora către unitățile de ecarisaj sau către instalațiile de neutralizare;

**operator de salubritare stradală** – operatorul economic căruia îi este delegată activitatea de măturat, spălat, stopire, întreținere a căilor publice și dezapezire;

**„Plătești pentru cât arunci”** – instrument economic care are drept scop creșterea ratei de reutilizare, reciclare și reducerea cantității de deșeuri la depozitare prin stimularea colectării separate a deșeurilor;

**prevenire** – măsurile luate înainte ca o substanță, un material sau un produs să devină deșeu, care reduc:

- cantitatea de deșeuri, inclusiv prin reutilizarea produselor sau prelungirea duratei de viață a acestora;
- impactul negativ al deșeurilor generate asupra mediului și sănătății populației; sau
- conținutul de substanțe nocive al materialelor și produselor.

**pregătirea pentru reutilizare** – operațiuni de verificare, curățare sau valorificare prin reparare, prin care produsele sau componentele produselor care au devenit deșeuri sunt pregătite pentru a fi reutilizate fără altă preprocesare;

**producător de deșeuri** - producătorul inițial de deșeuri sau orice persoană care efectuează operațiuni de preprocesare, amestecare sau de alt tip, care duc la modificarea naturii sau a compoziției acestor deșeuri;

**producător inițial de deșeuri** - orice persoană ale cărei activități generează deșeuri;

**reciclare** - orice operațiune de valorificare prin care deșeurile sunt reprocesate în produse, materiale sau substanțe pentru a-și îndeplini funcția lor inițială sau pentru alte scopuri. Aceasta include reprocesarea materialelor organice, dar nu include valorificarea energetică și reprocesarea în vederea folosirii materialelor drept combustibil sau pentru operațiunile de rambleiere;

**tarif de salubritare** – tariful plătit de utilizatorii serviciului de salubritare către operatorul de servicii de salubritare desemnat de către administrația publică locală, în baza unui contract de prestării servicii încheiat între utilizatorul serviciului și operator, în cadrul contractului de delegare a gestiunii serviciului de salubritare;

**taxă de salubritare** – taxa locală cu destinație specială, ce are drept scop acoperirea cheltuielilor serviciului de salubritare și care se plătește de către utilizatorii sistemului de salubritare către administrația publică locală;

**valorificare energetică** – recuperarea de energie prin tratarea termică a deșeurilor.

**ART. 5** se modifică și se completează, după cum urmează:

(2) Sistemul de salubritate este alcătuit dintr-un ansamblu tehnologic și funcțional, care cuprinde construcții, instalații și echipamente specifice destinate prestării serviciului de salubritate, precum:

- puncte (supraterane și subterane) de colectare separată a deșeurilor și recipientele din dotarea acestora;
- autogunoiere de diferite capacități și grade de compactare pentru colectarea separată a deșeurilor
- containere pentru colectarea deșeurilor de construcții-demolări;
- saci de plastic pentru colectarea deșeurilor reciclabile;
- echipamente de colectare și vehicule de transport a deșeurilor stradale;
- alte instalații și echipamente destinate colectării separate, transportului, sortării și tratării deșeurilor

**ART. 14** se completează cu :

(2) Deșeurile de echipamente electrice și electronice și deșeurile de baterii și acumulatori, fac parte din categoria deșeurilor municipale (conform OUG 74/2018). Colectarea lor va fi gestionată conform prevederilor Legii 215/2001 a administrației publice locale, ale OUG 5/2015 privind deșeurile de echipamente electrice și electronice și ale Legii 211/2011 privind regimul deșeurilor cu modificările ulterioare.

(3) Municipiul Cluj-Napoca va stabili, conform art. 9 și 10 ale OUG 5/2015 privind deșeurile de echipamente electrice și electronice, modalitățile de asigurare a colectării DEEE-urilor de la gospodăriile particulare și, conform art. 59, alin (3) al Legii 211/2011 privind regimul deșeurilor vor încheia contracte, parteneriate sau alte forme de colaborare cu organizațiile care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului în vederea îndeplinirii obiectivelor stabilite prin actele normative care transpun directivele individuale.

(4) Municipiul Cluj-Napoca are dreptul de a solicita organizațiilor care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului acoperirea costurilor de gestionare pentru deșeurile municipale care fac obiectul răspunderii extinse a producătorului, stabilite în baza actului normativ care reglementează fluxul specific al respectivelor deșeurii, și au obligația de a stabili modalitatea prin care se plătesc serviciile aferente acelor deșeurii, prestate de operatorii de salubritate.

(5) Pentru deșeurile care fac obiectul răspunderii extinse a producătorului care se regăsesc în deșeurile municipale, acoperirea costurilor din bugetul local se face de către organizațiile care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului și fără impunerea unor costuri suplimentare în sarcina utilizatorilor serviciului de salubritate.

(6) Municipiul Cluj-Napoca utilizează sumele încasate pentru acoperirea costurilor de gestionare pentru deșeurile municipale care fac obiectul răspunderii extinse a producătorului exclusiv pentru scopurile cărora le sunt destinate.

**ART. 17** se completează cu:

(5) Colectarea deșeurilor menajere și similare se va realiza separat, pe următoarele categorii de deșeurii, în recipiente diferite, aferent fiecărui tip de deșeu sau de amestec de deșeurii, astfel:

- deșeurii reciclabile din hârtie/carton în recipiente de culoare albastră (puse la dispoziție de către operatorul de salubritate sau de către asociațiile colective) și în saci de plastic albastru-transparent (puși la dispoziție de operatorul de salubritate);
- deșeurii reciclabile din plastic și metal, în recipiente de culoare galbenă (puse la dispoziție de către operatorul de salubritate sau de către asociațiile colective) și în saci de plastic galben-transparent (puși la dispoziție de operatorul de salubritate);
- deșeurii reciclabile din sticlă în recipiente de culoare verde (puse la dispoziție de către operatorul de salubritate sau de către asociațiile colective);
- deșeurii reziduale amestecate în recipiente de culoare neagră (puse la dispoziție de către operatorul de salubritate).

(6) În cazul platformelor subterane coșurile de inserție vor fi inscripționate adecvat pentru fiecare categorie de deșeu

(7) În situația în care dimensiunea punctelor gospodărești nu permite amplasarea a mai mult de 2 containere de 1,1 mc, realizarea colectării separate pe cele 4 fracții menționate mai sus, se va realiza prin amplasarea de recipienți (pubele) în locul containerelor, cu adaptarea frecvenței de ridicare necesare asigurării unui grad corespunzător de colectare a deșeurilor.

(8) Colectarea separată a deșeurilor biodegradabile din deșeurile menajere și similare, în vederea tratării lor, se va realiza etapizat, dacă prevederile legislative o impun.

**ART. 18 se modifică și se completează astfel:**

(1) Colectarea deșeurilor menajere de la populație se face în recipiente adecvate (închise cu capac, etanșe și nedeteriorate) astfel:

- deșeuri de hârtie și carton : eurocontainere de plastic albastru de 1,1 mc ), igloo-uri de 2,5-3 mc albastre (furnizate de asociațiile colective) în punctele de colectare din zonele de blocuri și saci de plastic albastru transparent (furnizate de operatorul de salubritate) de la gospodăriile individuale;
- deșeuri de sticlă : eurocontainere de plastic verde de 1,1 mc , igloo-uri de 2,5-3 mc verzi (furnizate de asociațiile colective) în punctele de colectare,
- deșeuri de plastic și metal din mediul : eurocontainere de plastic galbene de 1,1 mc și igloo-uri de 2,5-3 mc galbene (furnizate de asociațiile colective) în punctele de colectare din zonele de blocuri și saci de plastic galben transparent (furnizate de operatorul de salubritate) de la gospodăriile individuale;
- deșeuri reziduale (amestecate) din cartierele cu blocuri - în recipienți de plastic negru de 1,1 mc (furnizați de operatorii de salubritate) în punctele de colectare din zonele de blocuri
- deșeuri reziduale (amestecate) din cartierele cu case - în recipienți de plastic negru de 120 sau 240 l (furnizați de operatorii de salubritate) pentru fiecare gospodărie individuală.

(2) În cadrul Municipiului Cluj-Napoca, în plus față de recipienții asigurați conform pct (1), colectarea deșeurilor se poate realiza și în recipienții asigurați din bugetele locale sau furnizați de operatorii de salubritate în condițiile prevăzute în contractele acestora – pentru a asigura colectarea separată cel puțin a categoriilor de deșeuri prevăzute la art. 18, alin (1);

(3) Colectarea deșeurilor reciclabile din deșeurile menajere și similare trebuie să permită atingerea etapizată, a unui nivel de pregătire pentru reutilizare și reciclare de minim 50%, conform H.G. 942/2017, astfel:

- până la sfârșitul anului 2020 - 50% din cantitatea de deșeuri din hârtie, metal, plastic, sticlă și lemn din deșeurile menajere și deșeurile similare, inclusiv din servicii publice;
- până la sfârșitul anului 2025 - 50% din cantitatea totală de deșeuri municipale generate

(4) Colectarea deșeurilor similare se va asigura de operatorii de salubritate desemnați în recipiente adecvate (închise cu capac, etanșe și nedeteriorate) puse la dispoziție generatorilor, conform contractului de prestări-servicii, astfel încât să se asigure colectarea separată separată cel puțin a categoriilor de deșeuri prevăzute la art. 17, alin (4).

(5) Colectarea deșeurilor predominant vegetale, pre colectate din zonele publice (parcuri, grădini și cimitire) se va realiza direct în mașinile de colectare ale operatorului/ operatorilor desemnați pentru această activitate. Aceste deșeuri vor fi transportate la o stație de compostare sau la statia de tratare mecano-biologică pentru a fi tratate în flux separat de deșeurile reziduale amestecate.

(6) Colectarea deșeurilor din piețe se va realiza în recipienți de diferite capacități puși la dispoziția administratorilor piețelor de către operatorii de salubritate.

(12) În vederea implementării prevederilor legislative de colectare a deșeurilor pe 4 fracții-OUG 74/2108, Asociațiile de proprietari, condominiile ale căror imobile sunt dotate cu tobogane au obligația de a închide aceste jgheaburi și de a amenaja și salubritate spațiile interioare de colectare a deșeurilor astfel încât acestea să poată fi dotate cu pubele/containere de colectare specifice pentru fiecare categorie de deșeu.

(15) La stabilirea amplasamentelor clădirilor de locuit trebuie să se asigure, din faza de proiectare, ca spațiile destinate colectării deșeurilor menajere să fie amenajate astfel încât să permită dotarea cu numărul necesar de recipienți care să asigure capacitatea de depozitare, corelată cu ritmicitatea de ridicare. Aceste spații vor fi amplasate în locuri care să permită accesul ușor al autovehiculelor de colectare.

**ART.20 se modifică și se completează astfel:**

(1) Conform prevederilor Legii nr. 101/2006, Municipiul Cluj-Napoca are calitatea de deținător legal al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare, depozitate în recipientele amplasate în aria lor teritorială. Preluarea deșeurilor din recipientele și/sau containerele amplasate în punctele de colectare de către alte persoane decât operatorii de salubritate desemnați pentru prestarea activității în aria de delegare respectivă constituie infracțiune de furt și se sancționează potrivit legii.

(4) Începând cu anul 2025, toate deșeurile municipale colectate vor trebui supuse unui proces de tratare.

**ART. 21 se modifică și se completează astfel:**

(1) Colectarea separată a deșeurilor reciclabile, a celor reziduale (amestecate) și a biodeșeurilor, după caz, în funcție de sezon și de categoria utilizatorului, se realizează minim în conformitate cu următorul program:

a) colectarea deșeurilor reciclabile (din punctele de colectare):

- cartierele cu blocuri și de la toate locuințele din zona centrală – zilnic

- cartierele cu case – o dată pe săptămână

b) colectarea deșeurilor reziduale și a biodeșeurilor:

- zilnic din cartierele cu blocuri și de la toate locuințele din zona centrală, piețe agroalimentare, unități sanitare cu paturi, grădinițe, creșe, unități de alimentație și cazare

- o dată pe săptămână în zonele de case (colectare din poartă în poartă)

(2) Intervalul între două colectări prevăzut la alin. (1) poate fi modificat cu acordul administrației publice locale

**ART. 23 se modifică astfel:**

(1) Colectarea deșeurilor municipale se face în următoarele moduri:

a) colectarea în autovehicule de capacități diferite cu compactare/ fără compactare, după caz;

b) colectarea în pubele, containere standardizate, de diferite capacități;

c) colectare realizată în saci transparenți de plastic asigurați de operator;

d) platforme îngropate;

e) alte sisteme care îndeplinesc condițiile impuse prin normele igienico-sanitare și de protecție a mediului.

(2) Colectarea deșeurilor municipale se efectuează folosindu-se doar autovehicule special adaptate tipului de recipient (containere tip pubelă, tip container, igloo, semiîngropate) și tipului de punct de colectare (pentru punctele subterane) și echipate special pentru transportul acestora. Vehiculele vor fi înscrisionate vizibil (cu însemne scrise și imagini) pentru categoria de deșeu pe care o colectează.

(3) Pentru asigurarea implementării etapizate a instrumentului economic „plătești pentru cât arunci” („Pay-as-you-throw” PAYT), operatorul va asigura evidența diferențiată a cantităților de deșeu colectate, pe surse de proveniență (populație/ agenți economici) și categorii de deșeu. Instrumentul economic „plătește pentru cât arunci”, va fi bazat pe cel puțin unul dintre următoarele elemente:

(i) volum;

(ii) frecvență de colectare;

(iii) greutate;

(iv) saci de colectare personalizați;

(4) Vehiculele vor fi încărcate astfel încât deșeurile să nu fie vizibile și să nu existe posibilitatea împrăstierii lor pe calea publică. Fiecărui vehicul i se va asigura personalul necesar pentru executarea operațiunilor specifice, în condiții de siguranță și de eficiență.

(5) Încărcarea deșeurilor municipale în autovehiculele transportatoare se face direct din recipiente. Este interzisă descărcarea recipientelor pe sol în vederea încărcării acestora în autovehicule.

(6) Personalul care efectuează colectarea este obligat să manevreze recipientele astfel încât să nu se producă praf, zgomot sau să se răspândească deșeu în afara autovehiculelor de transport. După golire recipientele vor fi așezate în locul de unde au fost ridicate.

(7) În cazul deteriorării unor recipiente și/sau al împrăstierii accidentale a deșeurilor în timpul operațiunii de golire, personalul care execută colectarea este obligat să încarce întreaga cantitate de deșeu în autovehicul, astfel încât locul să rămână curat, fiind dotat corespunzător pentru această activitate.

(8) Personalul care execută colectarea este obligat să încarce în autovehicule întreaga cantitate de deșeu

existente la punctele de colectare, lăsând locul curat și măturat, chiar dacă există deșeuri municipale amplasate lângă containerele de colectare.

(9) În cazul în care în/lângă recipientele sau containerele de colectare (pe o rază de 10 m în jurul punctului gospodăresc) sunt depozitate și deșeuri din construcții sau alte tipuri de deșeuri voluminoase, acestea vor fi colectate separat, după caz, înștiințând în scris utilizatorul și autoritatea administrației locale despre acest fapt, precum și tariful pe care trebuie să îl plătească pentru colectarea acelor deșeuri. Schema de colectare a acestor deșeuri va respecta legislația în vigoare.

(10) Operatorii de salubritate au obligația să colecteze toate anvelopele abandonate pe domeniul public, inclusiv cele de la punctele de colectare a deșeurilor municipale, și să le predea persoanelor juridice care desfășoară activitatea de colectare a anvelopelor uzate sau celor care preiau responsabilitatea gestionării anvelopelor uzate de la persoanele juridice care introduc pe piață anvelope noi și/sau anvelope uzate destinate reutilizării, dacă acesta nu este autorizat pentru această activitate în condițiile legii.

(11) Operatorii de salubritate au obligația de a colecta toate deșeurile abandonate (care nu se încadrează în categoriile prevăzute la alin (9)) și în cazul în care producătorul/deținătorul de deșeuri este necunoscut, cheltuielile legate de curățarea și refacerea mediului, precum și cele de transport, valorificare, recuperare/reciclare, eliminare, sunt suportate de către autoritatea administrației publice locale de pe raza căruia au fost ridicate. După identificarea producătorului/deținătorului de deșeuri, acesta este obligat să suporte atât cheltuielile efectuate de autoritatea administrației publice locale, dar și cele legate de acțiunile întreprinse pentru identificare, cât și sancțiunile contravenționale prevăzute în prezentul Regulament. Nu se consideră deșeuri abandonate deșeurile de orice tip depuse în limita de 10 m din jurul punctelor gospodărești de la blocuri.

(12) Operatorii de salubritate desemnați, împreună cu administrațiile publice locale, vor lua măsuri pentru informarea, responsabilizarea, educarea și conștientizarea populației cu privire la colectarea separată a deșeurilor, precum și modalitățile de prevenire a generării deșeurilor. Informarea și conștientizarea se va realiza prin campanii de informare și conștientizare, prin distribuția de pliante, broșuri, afișe, prin activități educative, prin clipuri publicitare la radio și televiziune. Conținutul campaniilor de informare și conștientizare va constitui cerință în cadrul Caietului de sarcini pentru delegarea serviciului de salubritate.

#### ART. 25 se completează astfel:

(2) Medicamentele expirate provenite de la populație vor fi depuse la farmacia sau puncte farmaceutice apropiate, în vederea eliminării finale, prin incinerare. Ridicarea acestor deșeuri din farmacia sau puncte farmaceutice se realizează în condițiile reglementate de legislația specifică, aplicabilă deșeurilor medicale. Colectarea, transportul și eliminarea acestor tipuri de deșeuri se realizează de către operatori economici autorizați în condițiile legii.

#### ART. 26 se completează astfel:

(3) Deșeurile nepericuloase asimilabile celor menajere rezultate atât din asistența medicală acordată la domiciliul pacientului, cât și cele rezultate din activitatea cabinetelor medicale amplasate în clădirile de locuit urmează circuitul de evacuare a deșeurilor menajere.

#### ART. 27 se completează astfel:

(8) După terminarea acțiunii de colectare, operatorul serviciului de salubritate trebuie să igienizeze locul/locurile din care s-a realizat colectarea, prin măturare și spălare.

#### ART. 33 se completează astfel:

(1) Deșeurile din construcții și desființări provenite de la populație din activitățile de reparații/modernizări/reamenajări interioare/exterioare ale locuințelor vor fi colectate de către operatorii de salubritate prin modalități stabilite în caietul de sarcini;

(3) Titularii pe numele cărora au fost emise autorizații de construire și/sau desființări conform Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare, au obligația să gestioneze deșeurile din construcții și desființări, astfel încât să atingă progresiv, până la data de 31 decembrie 2020, potrivit anexei nr. 6, un nivel de pregătire pentru reutilizare, reciclare și alte operațiuni de

valorificare materială, inclusiv operațiuni de rambleiere care utilizează deșeuri pentru a înlocui alte materiale, de minimum 70% din masa cantităților de deșeuri nepericuloase provenite din activități de construcție și desființări, cu excepția materialelor geologice naturale definite la categoria 17 05 04 din anexa la Decizia Comisiei 2014/955/UE.

**ART. 36 se completează astfel:**

(2) Deșeurile de construcții și demolări care se găsesc în apropierea punctelor gospodărești la blocuri (cca 10 m în jurul acestuia) sau în alte locații, vor fi colectate de operatorul de salubritate.

(3) În cazul deșeurilor abandonate și în cazul în care producătorul/deținătorul de deșeuri este necunoscut, cheltuielile legate de curățarea și refacerea mediului, precum și cele de transport, valorificare, recuperare/reciclare, eliminare sunt suportate de către autoritatea administrației publice locale.

(4) După identificarea producătorului/deținătorului de deșeuri, acesta este obligat să suporte atât cheltuielile prevăzute la alin. (3), efectuate de autoritatea administrației publice locale, cât și pe cele legate de acțiunile întreprinse pentru identificare. Pentru deșeurile depuse în limita de 10 m din jurul punctelor gospodărești de la blocuri, cheltuielile vor fi suportate de toți utilizatorii arondați punctului gospodăresc dacă nu se poate identifica producătorul deșeurilor.

**ART. 127 se completează astfel:**

(2) Operatorii de salubritate au obligația de a suporta contribuția pentru economia circulară pentru cantitățile de deșeuri municipale destinate a fi depozitate care depășesc cantitățile corespunzătoare indicatorilor de performanță prevăzuți în contracte.

**ART. 129 se modifică și se completează astfel:**

(1) Prezentul Regulament intră în vigoare începând cu data de 1 ianuarie 2019.

Anexele nr. 1 și 2 fac parte integrantă din Regulament.

(2) Prezentul regulament a fost elaborat și adoptat, cu respectarea prevederilor Regulamentului-cadru, aprobat prin Ordinul ANRSC 82/2015, în funcție de particularitățile municipiului, ținând cont de modificările legislative în domeniul gestionării deșeurilor.

**Se adaugă 3 noi articole:**

**ART. 130**

(1) Indicatorii de performanță pentru activitățile din cadrul serviciului de salubritate, precum și penalitățile pentru nerealizarea lor sunt aprobate de Consiliul local și sunt prevăzute în Anexa 1 la Regulament, iar contravențiile și cuantumul amenzilor pentru beneficiarii serviciului de salubritate (utilizatori) sunt prevăzute în Anexa 2 la prezentul Regulament și au la bază prevederile:

- Legii nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- Legii nr. 101/2006 privind serviciul de salubritate a localităților, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- Hotărârile Consiliului Local al municipiului Cluj-Napoca;

- Contractele de delegare a gestiunii activităților de salubritate.

(2) Constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor contravenționale se face de către persoanele împuternicite din cadrul autorităților administrațiilor publice locale.

(3) La constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor contravenționale sunt aplicabile prevederile O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, aprobată prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare.

(4) Consiliul Local al municipiului Cluj-Napoca poate stabili, după caz, și alte fapte, în afara celor stabilite prin lege, care constituie contravenții.



### ART. 131

Serviciul public de salubritate în municipiul Cluj-Napoca se prestează în baza:

- Contractelor de delegare a gestiunii pentru activitatea de colectare și transport a deșeurilor municipale (colectarea și transportul deșeurilor menajere și similare, a deșeurilor din construcții și demolări provenite din activități de reabilitare/reamenajare a locuințelor, a cadavrelor de animale de pe domeniul public), aprobate prin hotărâre a Consiliului local Cluj Napoca, atribuite în urma câștigării licitațiilor publice;
- Contractelor de delegare/hotărârilor de dare în administrare, după caz, pentru activitatea de salubritate stradală, aprobate prin hotărâre a Consiliului local Cluj Napoca, atribuite în urma câștigării licitațiilor publice;
- Contractelor de delegare/hotărârilor de dare în administrare, după caz, pentru activitatea de colectare a deșeurilor din parcuri, grădini publice și cimitire, aprobate prin hotărâre a Consiliului local Cluj Napoca, atribuite în urma câștigării licitațiilor publice;

### ART. 132

Prevederile prezentului regulament vor fi actualizate în funcție de modificările de natură tehnică, tehnologică și legislativă, prin hotărâre a Consiliului Local Cluj Napoca.

### **Față de cele de mai sus și având ca temei juridic prevederile:**

- OUG nr. 74/07.07.2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, a Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu;
- Art. 8 alin. (1) și alin. (3) lit. i) din Legea nr. 51/2006 republicată,
- Art. 2 alin. (5), art. 5 alin. (1), art. 6 alin. (1) lit. h) din Legea nr. 101/2006 republicată,
- Ordinul A.N.R.S.C. nr. 82/2015 privind aprobarea Regulamentului-cadru al serviciului de salubritate a localităților;
- Art 17 alin. (1) din Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor,
- Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică,

**supunem spre aprobare noul Regulament de salubritate a municipiului Cluj-Napoca, anexat prezentului referat.**

**Menționăm că proiectul de HCL privind aprobarea noului Regulament de salubritate a municipiului Cluj-Napoca se va pune în dezbatere publică, conform prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare.**

Față de cele de mai sus, vă rugăm să dispuneți.

Cu stimă,

ADMINISTRATOR PUBLIC  
Gheorghe Șurubaru

DIRECTOR EXECUTIV  
Viorel Pleșa

ȘEF SERVICIU  
Marius Cotos

Consilier juridic  
Lauriana Neagu

Vizat D. Juridică  
18.12.2018

întocmit  
Antoanela Popovici